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Overijssel



Twente Rijnkanaal Schutsluizen

· Het totale hoogteverschil tussen Zutphen en Enschede is 21 meter. 
· Om dat verschil te overbruggen heeft het Twentekanaal drie schutsluizen. 
· Bij Eefde is het verval bij een normale waterstand van de IJssel 6 meter, maar kan variëren tussen 2 meter en 7,5 meter. 
· Bij een lage waterstand van de IJssel (meer dan 6 meter verval) wordt bij de sluis in Eefde gebruikgemaakt van een extra sluiskolk om het extra verval te overbruggen. 
· De sluis van Delden heeft een verval van 6 meter en de sluis bij Hengelo een verval van 9 meter. 
· In de zijtak naar Almelo bevinden zich geen schutsluizen.

· Voor alle drie de sluizen is de schutkolk 12 meter breed en 140 meter lang (nuttige schutlengte 133 meter). 
· De sluizen van Eefde en Delden hebben hefdeuren. De sluis bij Hengelo heeft aan de westzijde roldeuren en aan de oostzijde een hefdeur en is daarmee vrij uniek in Nederland (zie schutsluis Hengelo).

· Omdat het verval groot is, gaat er bij het schutten veel water verloren. 
· Ter compensatie is daarom naast elke sluis een gemaal geplaatst dat weer water omhoog pompt. 
· Bij het schutten in Hengelo wordt bijvoorbeeld circa 15.120 m³ water verbruikt hetgeen op het relatief korte bovenpand ongeveer 5 centimeter niveauverlies oplevert. 
· Om dit te compenseren kan het gemaal Hengelo 6 m³ per seconde terugpompen bij gebruik van alle drie pompen.
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